



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年2月3日  
星期日  
农历戊戌年十二月二十九  
第27658期  
今日4版  
热线电话: 0531-85193911

## 习近平春节前夕视察看望北京卫戍区,深入基层班排,察看执勤哨位 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 民兵预备役人员致以新春祝福

◆始终做党和人民完全可以信赖的部队 ◆铸忠诚,尽职责,抓从严,强化强基固本思想

新华社北京2月2日电 新春佳节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日专程来到北京卫戍区,深入基层班排,察看执勤哨位,亲切慰问部队官兵,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

临近春节,首都北京洋溢着节日气氛。上午9时15分许,习近平来到位于故宫东门外朝房的国旗中队。战士们正在训练场上进行升旗动作和展旗收旗训练,习近平仔细观看,并同官兵亲切交谈。国旗中队进行了升旗动作演示,整个过程精准流畅、铿锵有力,习近平露出赞许的目光,勉励大家练好基本功,承担好国旗护卫职责。

习近平走进官兵宿舍,察看生活设施情况,询问晚上盖一床被子冷不冷,叮嘱各级把基层官兵冷暖放在心上,多为基层做好事、办实事、解难事。在国旗中队荣誉室,习近平详细了解了国旗中队历史沿革和全面建设情况。

习近平在营区影壁墙前同大家合影留念,战士们簇拥在习主席身旁,充满了幸福和喜悦。习近平语重心长地说,天安门广场升旗仪式是重要的国家典礼,你们要牢记职责使命,坚持一流标准,用实际行动捍卫国旗尊严。习近平叮嘱大家,冬天室外温度很低,要注意防寒保暖。

离开国旗中队,习近平来到支援保障大队警卫勤务一中队。他察看部队装备器材,了解警卫勤务情况。中队俱乐部里,战士们正在准备春节文艺节目,习近平来到这里,饶有兴致地观看了战士们自编自演的小合唱《张思德传人》,带头为他们鼓掌。习近平深有感触地说,部队文艺工作要树立为兵服务、为基层服务的导向,建设好文艺轻



新春佳节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日专程来到北京卫戍区,深入基层班排,察看执勤哨位,亲切慰问部队官兵,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是北京卫戍区支援保障大队警卫勤务一中队战士现场书写“福”字敬送习主席,表达官兵对习主席的新春祝福。

骑队,不断丰富基层官兵业余文化生活。习主席叮嘱部队安排好战士们节日生活,让大家过一个欢乐、祥和、安全的节日。

在卫戍区作战值班室,习近平了解部队警卫执勤情况,并通过视频系统

看望慰问官兵。习近平先后同八一大楼南门哨位哨兵保持高度戒备状态,履行好担负的职责。习近平察看了一线警备纠察情况,勉励他们发挥好执法服务职能。

(下转第二版)

## 中央领导同志 看望老同志

向老同志致以诚挚的节日问候  
衷心祝愿老同志新春愉快健康长寿

国际国内·3版

胡同,北京老百姓世代生活的地方,曾安下多少家园,能记忆几多乡愁。

2月1日上午,中华民族传统节日农历春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专程走进北京市东城区草厂四条胡同,看望慰问基层干部群众。

这些年,从塞外边陲到革命老区,从城市社区到民族村寨,每逢春节前夕,习近平总书记都要迎风踏雪到各地走村串户、访贫问苦,在寒冬里为基层劳动者们带去最诚挚问候,为全国各族人民送上新春祝福。

这次,他走进了北京的胡同。从草厂四条北口下车,踏着青石板,往胡同里走不多远,街道上的喧嚣渐渐隐去,老北京特有的京味民俗扑面而来:青砖灰瓦,木樨朱门,两旁庭院内几棵老树见证着古城历史,满眼的大红灯笼、春联福字传递着浓浓的节日气氛。

“这是什么时候改造的?”  
“老住户都搬回来了吗?”  
“社会车辆进不来吧?”

漫步其中,习近平总书记一边浏览街巷风貌,一边询问旧城保护整治、人居环境改善等情况,还特意推开一间新建的独立公共厕所的门,察看卫生状况。

“很干净啊!”总书记称赞道。

今天的北京,晴空如洗,冬日暖阳掠过墙头屋檐,斜斜照进胡同中,勾勒出前门东一区一带特有的街巷布局 and 建筑形态——南北走向、略带弧形的胡同,东西开门、小巧玲珑的院落,古朴中不失典雅。

习近平总书记信步走进一户人家。

推开红漆大门,迎面影壁上挂着一个大大的“福”字。今年72岁的老住户侯雅明正在院子里写春联,来求字的街坊四邻把院子挤了个满满当当。

“我来看看你们,给大家拜年啦!”习近平总书记拱手向大家问候。

大家闻声迎上前,握着总书记的手连声问好。

习近平仔细端详四周,只见小院收拾得干干净净、整整齐齐,檐下挂着灯笼,门上贴着窗花,年味正浓。

他高兴地说:“我一直在想,咱们老北京的胡同怎么办?保留原样呢,生活不方便。改造呢,又很复杂。现在看来,北京还是摸出了一些路子,将来胡同都能改造成这个样子,那确实是好,但要看看这里的老街坊们满意不满意。”

大家连声说:“满意!满意!”

侯雅明告诉总书记,他正在写一副春联,借用了附近4条街巷的名字,寓意百姓吉祥、国家兴旺,上联是“青云翔凤”,下联是“好景兴隆”。说着,挥毫而就,赢得大家一片喝彩。

习近平总书记兴致勃勃,拿起一幅红底金色大“福”字,亲自贴在大门上。他深情地说:“中国共产党的追求就是让老百姓的生活越来越好!让我们共同努力!”

## 家和万事兴

习近平走进胡同问民生

## 牢记总书记的深情厚望 鼓舞大众团结大众服务大众 ——走基层 强“四力”

从“关起门来搞研究”到“敞开门去弘儒学”

## 抓住青少年的心,研究院不再“学究”了

一个国家、一个民族的强盛,总是以文化兴盛为支撑的,中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件。对历史文化特别是先人传承下来的道德规范,要坚持古为今用、推陈出新,有鉴别地加以对待,有扬弃地予以继承。

——习近平总书记  
2013年11月在孔府和孔子研究院考察时说



1月24日,8名济宁学院附属中学的学生跟着老师来到孔子学院总部体验基地开展社会实践,因为孩子们在进行拓印体验。(□记者 孟一 报道)

成了他放下学者面子,踏着时代节拍,投身文化传承形式转化的内在动因。

2013年11月26日,习近平总书记来到孔府和孔子研究院考察时强调,一个国家、一个民族的强盛,总是以文化兴盛为支撑的,中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件。对历史文化特别是先人传承下来的道德规范,要坚持古为今用、推陈出新,有鉴别地加以对待,有扬弃地予以继承。

总书记的嘱托点醒了杨朝明。原来,曲阜传播儒学缺的不是高大上的理论研究,而是转化落地的实践与体验,尤其是针对年轻人和孩子的体验项目,明白了这一点,12000平方米的体验基地建设快速提上了日程。

小桥流水,儒风雅乐,记者在已初具形态的体验基地看到,一楼7400平

方展厅以诗、书、礼、乐和艺为主线,综合运用声光电技术,并被巧妙地分割为古礼、拓片、茶道等10多个体验区,移步换景的浓郁文化氛围弥漫其间,激发着来客想要一探究竟的兴趣。

“原来也逛过孔庙,但一大段一大段讲解词实在听不进去。”1月24日下午,8名济宁学院附属中学初三(4)班的学生刚放寒假就随老师来到体验基地进行社会实践。在拓印体验区,戴天骄一边往刚喷过水的石碑复制品上覆盖宣纸一边说,自己拓印过的碑文,自己会想清楚文中都说了些什么。

变被动接受为主动学习,变照本宣科为实践体验,体验基地里的项目是在充分考虑到年轻人的接受习惯后精心设计的。“体验前,用视频、表演等形式打下孔庙碑刻的知识基础;体验

后,抛出带有奖励性质问题,让体验者带着思考到景区找与碑刻相关的线索,实地求证……像寻宝又像探秘,每个人的胃口被吊得很足。”杨朝明说,兴趣是最好的老师,当恰当的知识传授与形式多样、内容活泼的体验内容相结合,传统文化不光易于被接受,还能焕发出让人们喜欢的时代魅力。

“讨人喜欢”四个字,是孔子研究院判定自己儒家文化青年传播成与不成的新标准。“总书记来视察前,我们是习惯性地把自己关在屋里翻资料、做笔记、编书写论文,觉得只有围着学术转才是搞研究,才能体现机构价值。”提起过去研究院的运作状态,杨朝明直言这几年大不一样了。孔子研究院近80名工作人员中,已有超半数

是80后、90后的年轻博士,他们基础牢、脑子活,不仅创新推出“学儒育新”等全新活动,一年中更是有大半年时间扎根厂矿、企业、学校、景区,换着法子传播儒学,播撒文化的种子。

从花大力气投入教材编制,参与编写的《中国传统文化》(小学到高中)被选入省教育厅指定用书;到拓展传统文化传播渠道,参与《论语大会》《“国学达人”挑战赛》等电视节目录制,在全国掀起“国学热”;再到积极推动中华文化“走出去”,把中华文化输送到法国、巴西、韩国等国的孔子学院和普通高等院校……为了年轻人,研究院早已不再是一身的“学究气”了。

## 龚正到济南烟台调研走访

□记者 袁涛 王川 报道

本报烟台2月2日讯 在农历春节来临之际,2月1日至2日,省委副书记、省长龚正到济南市、烟台市调研重大基础设施建设、民营企业发展、社会稳定等工作,走访慰问坚持节日生产值班的干部职工,副省长王书坚参加调研。

龚正来到济南国际机场,详细了解机场建设、二期改扩建工程有关情况,听取项目进度安排汇报,协调解决项目推进中遇到的问题。在烟台龙口市,龚正深入大莱龙铁路龙口西货运站,察看大莱龙铁路扩能改造工程进展情况。他指出,要抓住用好新旧动能转换重大机遇,积极推进机场、港口、铁路等重大基础设施建设,优化布局结构,提升承载能力,为新时代现代化强省建设提供有力支撑。

龚正十分关心民营企业发展。他来到烟台莱阳市的龙大食品集团、鲁花集团两家大型民营企业,走进生产车间,详细了解企业产品研发、市场营销、安全生产等情况。他勉励企业发挥好农业产业化龙头企业作用,心无旁骛专攻主业,加强质量管理,强化品牌建设,不断提升核心竞争力;要严把食品安全关,让老百姓吃得安全、吃得放心。龚正指出,要深入贯彻习近平总书记到民营企业座谈会上重要讲话精神,坚持换位思考、主动服务、有求必应、无牵无挂,结果评价,着力破解制约民营企业发展的突出困难和问题,为民营经济高质量发展创造更好的环境。

(下转第二版)

## 省十三届人大常委会主任会议 举行第23次会议

决定省十三届人大常委会第十次会议2月11日召开

□记者 赵君 通讯员 张博翰 报道

本报济南2月2日讯 今天上午,省十三届人大常委会主任会议在济南举行第23次会议,传达学习省委关于做好防范化解重大风险工作视频会议主要精神,决定省十三届人大常委会第十次会议于2月11日在济南召开。省人大常委会党组书记、副主任于晓明主持会议并讲话,副主任王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华出席。

会议研究了关于召开省十三届人大常委会第十次会议的有关问题,建议常委会会议的主要议程为:听取审议省人大常委会主任会议关于省十三届人大二次会议筹备工作情况的汇报;审议山东省人大常委会工作报告(稿),决定提请省十三届人大二次会议审议;

(下转第二版)

## 佘春明同志任滨州市委书记

本报讯 日前,省委决定:佘春明同志任中共滨州市委委员、常委、书记;张光峰同志不再担任中共滨州市委书记、常委、委员职务,另有任用。